

第二届中国质量奖评选领域首次纳入一线班组,个人评选也调整为主要面向一线工人

一线工人,对打造顶呱呱的中国质量很重要

向一线工人倾斜,是为了树质量标杆,更好地激励广大工人培育工匠精神,提升中国质量

本报北京3月22日电(记者蒋蓝)“第二届中国质量奖的个人评选主要向一线工人倾斜。这是为了树质量标杆,更好地激励广大工人培育工匠精神,提升中国质量。”今天,质检总局质量管理司司长黄国梁接受《工人日报》记者采访时表示,“一线工人,对质量提升而言很重要。”

记者今天从国家质检总局获悉,继2013年底首届中国质量奖颁发后,第二届中国质量奖颁奖大会将于本月底召开。相比上届,本

届评奖范围进一步拓宽。此次评选范围共涵盖7大领域:制造业、服务业、工程建设行业、国防工业、武器装备研发制造维修设计单位、一线班组、一线技术工人。其中,一线班组、工程建设行业等首次被纳入评选领域。而对个人评选,则调整为主要面向一线工人。

“对此,曾参与评审工作的中国防伪行业协会秘书长殷荣深有感触地表示:‘再好的产品也要人来实现。没有优秀的产业工人队伍,打造不出顶呱呱的中国质量!’”

经中央批准,我国于2012年6月设立中国质量奖,该奖项是国内质量领域的最高政府性荣誉,每两年评选一次。

“质量反映了技术创新、管理水平,以及企业家的道德素养。有人认为质量完全由市场、企业来推动,这是个误区。”黄国梁说,建立国家质量奖励制度是国际通行做法。

据了解,目前世界上已有88个国家和地区设立了国家质量奖。其中最知名的三大奖项分别是日本“戴明奖”、美国“波多里奇国家

质量奖”以及“欧洲质量奖”。我国也已有28个省(区、市)、超过100个市(地、州)设立政府质量奖。

黄国梁对记者说,为了确保评奖公平公正,此次中国质量奖评选,特别制定出台了《中国质量奖管理办法》,明确了申报、核审和受理、评选表彰及监督、异议处理、法律责任等内容,把质量奖评选纳入了法治化的轨道。

在评价体系方面,此次设定了90个量

化指标,包括质量、创新、品牌、效益四个方面,评价更加科学;采集申请组织的标准、计量、认证、专利等核心指标进行比对,同时运用互联网大数据平台对申请组织和个人舆情进行检测,并作为评价重要内容,使评价更加全面。

“我手中的评审文件就有厚厚一摞,本身也可以梳理成一套质量管理规范。”参与评审工作的中国检验检疫学会执行副会长刘卓慧说。

江山农商银行新举措保障春耕

本报讯 近日,浙江省江山市峡口镇的种粮大户陈连兵借助衢州市江山农商银行扶贫支农的新举措,顺利贷款30万元。加上自有资金,陈连兵顺利完成了农资的采购,保障了2016年春耕备耕生产。

据悉,陈连兵是峡口镇远近闻名的种粮大户,除了种植1135亩的水稻外,还培育了木耳4亩、甘蔗90亩,养殖水鸭7500只。春耕新种开始之前,种子、化肥、农药的钱从当地农商行顺利贷出,减轻了他的资金压力。在当地,有不少像陈连兵这样的农户,及时得到了江山农商银行的贷款。在今年的“备耕三农”活动中,该行尽最大努力在资金上帮助农户发展生产。(郑春燕)

食药监总局公布9家企业涉虚构疫苗销售渠道

要求彻查

新华社北京3月22日电 记者从国家食品药品监管总局获悉,经食药监总局对山东济南非法经营疫苗案查扣药品的数据分析发现,有9家药品批发企业涉嫌虚构疫苗销售渠道。食药监总局要求相关地方食药监局彻查,本月底前上报调查结果,并由总局统一向社会公开。

据悉,这9家药品批发企业为:河北省卫防生物制品供应中心、湖南华一生物制品有限公司、陕西益康众生医药生物有限公司、山东兆信生物科技有限公司、山东实

杰生物药业有限公司、郑州邦正医药有限公司、吉林尚元生物制品有限公司、济宁福泰医药有限公司、陕西医维达康生物制品有限责任公司。

食药监总局要求,相关地方食品药品监管部门对这9家药品批发企业立即开展调查,彻底查清其虚构销售产品的真实流向,查实存在违法违规行为的,立即立案查处,依法严肃惩处。涉及其他企业的也必须追查到底。调查结果2016年3月25日前上报食药监总局,并将向社会公开。

湖南药监部门调查华一生物制品有限公司

一名嫌疑人被控制

新华社长沙3月22日电(记者帅才)记者22日从湖南省食品药品监督管理局及长沙市食品药品监督管理局获悉,湖南省食品药品监督管理部门专案组已经进驻湖南涉事企业湖南华一生物制品有限公司,对其涉嫌虚构疫苗销售渠道等问题进行调查。

据湖南省食品药品监督管理局介绍,3月19日晚,山东省食药监局公布了庞某非法经营疫苗的涉嫌人员名单,按电话号码所在地,涉及长沙3人、岳阳1人。对此,湖南省食药监局已责成长沙、岳阳市食药监局组成专案组,会同当地公安机关尽快核实涉案嫌疑人身份,及时查明购进单位和人员以及购进的品种、批号、数量,以及最终销售去向等。

据长沙市食品药品监督管理局相关负责人介绍,经食药监部门调查发现,湖南有

1家药品批发企业湖南华一生物制品有限公司涉嫌虚构疫苗销售渠道,可能是造成涉案疫苗流入非法渠道的主要责任者之一。目前,长沙食品药品监督管理部门正在对湖南华一生物制品有限公司相关负责人进行调查,一旦掌握其非法经营疫苗违法行的证据,食药监部门将依法从严查处,涉嫌犯罪的,将依法移送追究刑事责任。

据长沙市食品药品监督管理局介绍,目前已经有一名涉案嫌疑人被公安机关抓获,相关部门正在进一步调查取证中。目前食品药品监督管理部门正在积极调查取证,尽快查明庞某非法经营疫苗流入湖南的情况,有关重大情况将及时向社会公布。

关注非法经营疫苗案

《关于加强国家船舶溢油应急设备库运行管理的指导意见》印发

国家船舶溢油应急设备库将加强运行管理

本报讯(记者杜鑫)日前,交通运输部海事局印发《关于加强国家船舶溢油应急设备库运行管理的指导意见》(以下简称《意见》),提出应对日益严峻的海上溢油事故应急形势,进一步加强国家船舶溢油应急设备库(以下简称国家库)的运行管理,优化应急物资配置,确保在关键时刻发挥作用。

《意见》明确,国家库运行管理以责任共担、资源共享、依法补偿、保障有力为原则,将鼓励以政府购买服务的方式吸引社会应急力量参与国家库的维护保养和设备使用,推动船舶溢油应急服务向专业化、市场化和规范化发展。

《意见》要求,要完善国家库运行管理机制,交通运输部直属海事管理机构应当统一

负责所属国家库的运行管理;探索建立运营管理机构与船舶污染清除单位对应急资源的共享机制。要规范国家库的调配使用,制定动用国家库的相关工作程序,探索建立国家库参与船舶污染应急行动和其它水上活动的责任保险制度。要规范国家资源用后补充和补偿,按照先调配使用、后补充补偿的原则,建立应急处置费用索赔程序和用后清查盘点制度。

据了解,海上溢油事故是人类开发利用过程中最典型、最严重的环境污染事故之一。为应对日益严峻的溢油事故应急形势,满足公众海洋生态公共利益诉求的要求,近年来我国高度重视加强溢油应急能力建设,应急清除能力显著增强。

事实上,市面上不少口罩都标注了过滤效率,大多宣称在90%以上,但是从目前公开检测结果来看,能达到宣称效率的口罩并不多。2014年5月,浙江省消保委网购25个批次样品的防霾口罩,送检发现没有一款达90%以上。

上海市质监局在监测中发现,一些口罩过滤效率低于10%,既有药店的又有网购的产品。最低的过滤效率仅1.1%,是广州市冠桦劳保用品有限公司生产的一款型号为M-6800的舒适口罩。

公开资料显示,多个口罩品牌曾因虚假宣传被处罚,抽检过滤率有的仅为1%。

在这次突击检查之前,上海市质监局就已发布过“口罩产品质量安全风险预警”。3月9日,上海市质监局公开披露,依据工业口罩标准、纺织品安全技术规范等,风险监测共采集的69批次样品中54批次不符合标准,占比超过78%;22批次纺织品口罩的面料或里料的pH值超出参考值范围,占比超过31%。

事实上,市面上不少口罩都标注了过滤效率,大多宣称在90%以上,但是从目前公开检测结果来看,能达到宣称效率的口罩并不多。2014年5月,浙江省消保委网购25个批次样品的防霾口罩,送检发现没有一款达90%以上。

上海市质监局在监测中发现,一些口罩过滤效率低于10%,既有药店的又有网购的产品。

最低的过滤效率仅1.1%,是广州市冠桦劳保用品有限公司生产的一款型号为M-6800的舒适口罩。

公开资料显示,多个口罩品牌曾因虚假宣传被处罚。记者在北京市工商局网站查询发现,曾被媒体曝光的“九头鹰”PM2.5口罩,在人造雾霾环境下,成年人佩戴KN95型

口罩过滤率低有两个原因,一是口罩品

牌鱼龙混杂、质量参差,二是民用口罩缺少国标。”国家劳动保护用品质量监督检验中心(北京)主任杨文芬介绍,目前市场上比较常见的KN95型口罩所遵循的国标是《呼吸防护用品—自吸过滤式防颗粒物呼吸器》(GB2626-2006)。但这并不属于面向公众口罩的标准,而是工业口罩标准。

据介绍,这类口罩对比PM2.5更小的颗粒都有很高的过滤效率,但由于强调密封性,因此降低了透气性。国家劳动保护用品质量监督检验中心监督建设的实验室多次实验表明,在人造雾霾环境下,成年人佩戴KN95型

口罩正常步行一段时间后,虽然过滤效果出色,但是血氧含量会有所下降,有些人可能感觉头晕胸闷。

除了标准问题,假货泛滥也是防雾霾口罩的“硬伤”,记者发现,不少消费者选择在电商上购买口罩,但很多网店销售的却是“山寨货”。在电商平台上搜索发现,3M口罩的采购量不小,外观看起来也几乎一样,可价格差异很大。例如,一款在3M官方旗舰店售价为7.5元的口罩,在不少电商平台上报价才2元。

2015年12月,上海海关连续查获两批出口境外的假冒“3M”品牌N95口罩,近12万只。这些口罩工艺粗糙且采用劣质滤材,不仅不能起到保护作用,还会对身体产生危害。

3M中国相关负责人对记者表示,通过消费者举报和自行监测,公司多次在电商平台上发现假货。

“我们曾遇到一些企业,除了Logo使用自己的,其他从包装设计到产品样式,甚至宣传页面和商标都完全照搬我们的,还有企业在直接在电商上宣称可以代为加工我们的口罩。”民用口罩标准制定单位之一,绿盾口罩生产企业康纶纤维董事长赵丹青说,有些口罩滤片零售价才几毛钱,连成本都达不到,过滤效果可想而知。他还曾经遇到过几分钱的口罩,有些甚至连滤材都没有。

新国标预计近期出台,“防护效果”将替代过滤效率。

据业内人士透露,我国首个民用口罩国

家标准《日常防护型口罩技术规范》已基本讨论并征求意见完毕,预计将于2016年上半年发布。杨文芬说,新国标将不再使用过滤效率作为口罩的主要评价指标,而采用“防护效果”这一全新的综合评价体系,保障口罩在使用过程中过滤后的空气能达到优良标准(PM2.5在75以下)。

新国标中还将加入甲醛、荧光剂、PH值、微生物等安全性指标,保障接触皮肤部分的纺织品安全。“这些安全性指标,过去在工业口罩中不存在,出台后企业会按照新标准来生产。”赵丹青说。

多位业内人士介绍,口罩是通过滤除颗粒物到达净化效果,但其过滤效果与舒适度、透气性往往难以两全,因此新国标将口罩防护等级分为多级,适用重度、中度污染等不同环境,方便消费者自行选择。

中国产业用纺织品行业协会秘书长李桂梅表示,现在不少防霾口罩都在炒一些概念。口罩的核心成本主要是滤层—决定过滤效能;此外是款式设计,决定舒适度以及与脸部的贴合程度。“防霾口罩的核心是平衡过滤效果和舒适度。如果没有特别的工艺,一次性的口罩卖几十元有点过了。”

3M公司相关负责人也表示,虽然公司近年在口罩产品上加强了防伪措施,与政府部门及淘宝合作,对制造及销售3M假货的侵权人进行了持续打击,但还是建议尽量从公司授权的正规渠道和经销商处购买口罩产品。

(新华社上海3月22日电)



关累港近三年累计进出境货物总量达35.31万吨

关累港位于云南省西双版纳傣族自治州勐腊县西南部的澜沧江畔,是中南半岛腹地和东南亚各国经湄公河进入我国后的第一个港口。

据统计,关累港近三年累计进出境货物总量达35.31万吨,货值总值6.35亿美元,出入境船舶达1.62万艘次。

新华社记者胡超 摄

本报社址:北京市东城区安德路甲61号 邮政编码:100718 定价:全 年 294 元 每季 73.5 元 每月 24.5 元 零售:逢 4 版 0.44 元 逢 8 版 0.87 元 广告经营许可证 京东工商广字 0184 号 上期(北京)开印时间:3:00 印完时间:4:30



中国新能源海外发展联盟创立

提升产业国际化经营整体竞争力

发展成为全球最大的新能源装备、制造及目标市场。2015年底,全球光伏装机规模同比增长32.95%。其中,中国光伏发电累计装机容量4318万千瓦,占全球新增装机四分之一。

“当前,中国新能源行业普遍面临技术创新能力不强,或者新能源行业的关键技术装

备和材料严重依赖海外市场等实际问题,要通过协同创新或集成协同提升新能源产业国际化经营的整体竞争力。”舒桦说。

舒桦认为,我国新能源产业出现的主要问题之一,就是对外贸易比重过大及对外投资严重不足。对外贸易过大造成的问题是,新能源企业跨国经营过于依赖海外市场。

呼吁消费者防范陷阱勇于维权

率。对于通过WIFI和隐藏恶意软件的二维码盗取个人信息的行为,政府部门应该加大打击力度。蒋苏华还提醒消费者,尽可能不使用非正规企业提供的、或者无密码的WIFI,不轻易将自己的手机、银行卡等与第三方设备相连,也不要随意扫来源不明的二维码。

针对电商刷单骗信誉的问题,中消协律

师团律师高警兵认为,电商刷单是一种违法行为。通过网络刷单的营销方式,制造虚假的好评店铺,误导消费者的选择和判断,侵犯了消费者的知情权;通过这种不正当方式对商铺及产品的信誉进行虚假宣传,违反了《消费者权益保护法》、《反不正当竞争法》和《网络交易管理办法》的规定。

高警兵认为,对于通过刷单提升信誉的经营者,有关行政部门应当及时进行调查处理,如电商平台未尽相应义务,有关部门可以根据《网络交易管理办法》进行处罚。此外,根据《侵权责任法》,网络服务提供者知道网络用户利用其网络服务侵害他人民事权益,未采取必要措施的,承担连带责任。

近日,上海雾霾锁城。3月19日,上海市质监局执法总队根据举报线索,对某网店仓库开展执法检查,经现场检查,执法人员发现其口罩产品涉嫌存在严重质量问题,共计3个型号400余件。20日,上海市质监局执法总队又突击检查桃浦路光彩市场,仅从两家店铺内就发现伪劣口罩1000余只,大量口罩涉嫌假冒3M、朝美等品牌。

“新华视点”记者调查发现,防霾口罩不仅品牌众多,且价格悬殊,最便宜的仅四五毛钱,最贵的则达数百元。目前,民用口罩没有国家标准,名目繁多的口罩真的能吸附PM2.5吗?

多个品牌因虚假宣传被处罚,抽检过滤率有的仅为1%。

在这次突击检查之前,上海市质监局就已发布过“口罩产品质量安全风险预警”。3月9日,上海市质监局公开披露,依据工业口罩标准、纺织品安全技术规范等,风险监测共采集的69批次样品中54批次不符合标准,占比超过78%;22批次纺织品口罩的面料或里料的pH值超出参考值范围,占比超过31%。

事实上,市面上不少口罩都标注了过滤效率,大多宣称在90%以上,但是从目前公开检测结果来看,能达到宣称效率的口罩并不多。2014年5月,浙江省消保委网购25个批次样品的防霾口罩,送检发现没有一款达90%以上。

上海市质监局在监测中发现,一些口罩过滤效率低于10%,既有药店的又有网购的产品。

最低的过滤效率仅1.1%,是广州市冠桦劳保用品有限公司生产的一款型号为M-6800的舒适口罩。

公开资料显示,多个口罩品牌曾因虚假宣传被处罚。记者在北京市工商局网站查询发现,曾被媒体曝光的“九头鹰”PM2.5口罩,在人造雾霾环境下,成年人佩戴KN95型

口罩过滤率低有两个原因,一是口罩品

牌鱼龙混杂、质量参差,二是民用口罩缺少国标。”国家劳动保护用品质量监督检验中心(北京)主任杨文芬介绍,目前市场上比较常见的KN95型口罩所遵循的国标是《呼吸防

护用品—自吸过滤式防颗粒物呼吸器》(GB2626-2006)。但这并不属于面向公众口罩的标准,而是工业口罩标准。

据介绍,这类口罩对比PM2.5更小的颗

粒都有很高的过滤效率,但由于强调密封性,

因此降低了透气性。国家劳动保护用品质量

监督检验中心监督建设的实验室多次实验表

明,在人造雾霾环境下,成年人佩戴KN95型

口罩滤片零售价才几毛钱,连成本都达不到,过

滤效果可想而知。他还曾经遇到过几分钱的口